

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №31 (24541) 9 - 15 августа 2021 года

«Индра» - значит сотрудничество



В Волгоградской области - на Прудбойском общевойсковом полигоне ЮВО - завершается совместное российско-индийское учение «Индра-2021». Военнослужащие армейских подразделений двух стран учились отвечать на современные военные вызовы. И прежде всего в борьбе с терроризмом.

Что такое «Индра»? Это - вместе

Действительно, название совместного учения Индии и России появилось благодаря сложению части топонимов двух стран, которые, начиная с 2003 года, действуют об руку в ходе военных манёвров на суше, на море и в воздухе. На сегодняшний день накоплен большой опыт совместной работы по отражению современных угроз и в первую очередь террористического характера.

Вот и в этот раз сценарием учения было предусмотрено противостояние незаконным вооружённым формированиям. Военнослужащие выполняли тактические действия по поиску, обнаружению и уничтожению условных групп террористов в городских условиях и в лесном массиве, вели поиск и уничтожение установленных «противником» взрывных устройств,

осуществляли радиационную, химическую и биологическую разведку зданий и местности. Ещё на стадии подготовки к проведению «Индры-2021» его организаторы подчёркивали, что задачей учения является повышение готовности органов управления, сил и средств к борьбе с терроризмом.

Не обошлось и без новшеств. В этот раз такими аспектами стало активное применение воздушного тактического десанта, борьба с беспилотными летательными аппаратами и использование средств радиоэлектронной борьбы. Это те реалии сегодняшнего дня, которые являются сильной стороной подразделений Российской армии.

Старт дал Прудбой

«Индра-2021» - не первое учение военнослужащих России и Индии, проводимое в Волгоградской области.

Осенью 2014 года представители двух дружественных стран уже проводили тренировки контртеррористической направленности на Прудбойском полигоне. С тех пор желание сотрудничать не только не прошло, а стало ещё сильнее. Не случайно ведь в этот раз на церемонии открытия учения прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в России Датла Бала Венкатеш Варма, назвавший отношения двух наших стран особо привилегированным стратегическим партнёрством. Глава индийского дипломатического представительства отметил, что у наших стран накоплен большой опыт противодействия международному терроризму. Поэтому очень важно и полезно обмениваться им в ходе совместных военных манёвров.

Датла Бала Венкатеш Варма подчеркнул, что только «Индрой» в текущем году взаимодействие двух стран не ограничится. 2021 год он назвал отличным сезоном, ведь российским и индийским военнослужащим предстоит также вместе участвовать в учениях «Запад-2021», «Мирная миссия-2021», а также Армейских международных играх.

И всё же к «Индре» было приковано особое внима-

ние. Ведь ни российская, ни индийская сторона не скрывали, что ещё одной важной темой учения является углубление военно-технического сотрудничества. Выступая перед участниками учения, командующий 8-й общевойсковой армией генерал-лейтенант Андрей Сычевой заявил, что нашим странам удаётся сохранять и поддерживать основные тенденции развития, которые способствуют укреплению сотрудничества между вооружёнными силами России и Индии.

И это сказано отнюдь не для красного словца. Ведь «Индра-2021» позволила индийским военнослужащим познакомиться с российским вооружением и военной техникой. В первую очередь с боевыми машинами пехоты БМП-3 и самоходными артиллерийскими орудиями «Хоста».

С продукцией нашего оборонно-промышленного комплекса индусы знакомы ещё с советских времён. На вооружении подразделений Индийской армии стоят, например, танки Т-72 и Т-90. А вот БМП-3 они впервые смогли не просто увидеть вблизи, но и протестировать (подразделения вооружённых сил Индии оснащено БМП-2). В

дикивинку им и CAO «Хоста», которыми взамен миномётов оснащена «малая артиллерия» российских мотострелков. Военный атташе Индии в России бригадный генерал Раджеш Пушкар отметил, что его страна закупает и с удовольствием использует разработки российских «оборонщиков». Поэтому интерес южно-азиатской страны к российскому ВВТ не ослабевает.

Высокие гости подчеркнули также то, что совместные манёвры подразделений Российской и Индийской армий проходят на легендарной Сталинградской земле. В Индии с глубочайшим уважением относятся к подвигу советского солдата, который в битве на Волге смог переломить ход Второй мировой войны.

Говоря о значении «Индры», представители России и Индии делали акцент на практической стороне учения. Командующий 8-й армией генерал-лейтенант Андрей Сычевой выразил уверенность, что плановый обмен опытом пригодится участникам учения в дальнейшей службе. Его поддержал и бригадный генерал Раджеш Пушкар:

- Я видел, как военнослужащие наших стран вместе ели хлеб-соль, как они планировали операции и готовились к их выполнению. Так позвольте мне увидеть и насладиться тем эффектом, который будет достигнут в ходе совместного учения. Давайте все вместе почувствуем сладкий вкус успеха.

В бою переводчик не нужен

С обеих сторон в учении «Индра-2021» участвовали по 250 военнослужащих. Россию представляет батальонная тактическая группа под командованием гвардии майора Владимира Федотова. Рядом с ними действовало мотопехотное подразделение, которым командует полковник Сунил Рангра.

В ходе подготовки к активной фазе учения представители ЮВО передали военнослужащим Индии восемь танков Т-90А, 16 единиц БМП-3 и 6 CAO «Хоста». Эта военная техника стала хорошим подспорьем в решении ряда задач, которые приходилось решать объединённому российско-индийскому контингенту при блокировании и ликвидации незаконных вооружённых формирований.

Округ и регионы

49-й армии - 80 лет

В Ставрополе прошли памятные мероприятия, посвящённые 80-летию со дня образования 49-й общевойсковой армии.



В них приняли участие командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников, командующий 49-й армией генерал-лейтенант Яков Резанцев, губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

Программу мероприятий открыло праздничное богослужение, которое провёл митрополит Кирилл в соборе Святого равноапостольного князя Владимира.

Состоялась церемония возложения цветов к мемориалу «Вечная Слава» на Крепостной горе краевого центра. На торжественном собрании, посвящённом юбилейной дате, генерал армии А. Дворников отметил высокий уровень подготовки военнослужащих соединений и воинских частей, которые в составе прославленного объединения успешно выполняют задачи на территории Ставрополья и Кубани, Карачаево-Черкесии и на российской военной базе в Абхазии.

Генерал армии А. Дворников отметил заслуги военнослужащих объединения в международных учениях, стратегических командно-штабных манёврах «Кавказ-2020», а также в конкурсах по военно-полевой выучке и Армейских международных играх.

Он пожелал всем военнослужащим и ветеранам объединения, их родным и близким крепкого здоровья, благополучия, успехов в повышении боевой готовности, совершенствовании профессионального мастерства.

Важным символом славы российского оружия и нерушимой связи поколений - назвал 80-ю годовщину образования армии губернатор Владимир Владимиров.

Командующий 49-й армией Яков Резанцев также поздравил военнослужащих прославленного воинского формирования с юбилеем.

На Юге России - БАРС-2021

Командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников обсудил с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Южном Федеральном округе Владимиром Устиновым реализацию федерального проекта по формированию мобилизационного резерва армии России.

Комплектование Боевого армейского резерва страны (БАРС) - это плановая деятельность по повышению обороноспособности государства, и для реализации данного проекта необходимо сконцентрировать усилия всех региональных административных органов власти, а также представителей казачьих обществ в зоне ответственности субъектов РФ, - подчеркнул командующий.

В соответствии с Положением о порядке пребывания граждан РФ в мобилизационном людском резерве, отбор кандидатов в подразделение БАРС организован в военных комиссариатах 15 субъектов РФ в зоне ответственности ЮВО.

Граждане, пребывающие в запасе, изъявившие желание на добровольной основе заключить контракт с ВС РФ о пребывании в резерве, содержатся в наиболее подготовленном мобилизационном состоянии. Это достигается путём прикрепления каждого из них к конкретной воинской части на конкретную воинскую должность, с периодическим проведением с ними учебных занятий по восстановлению или приобретению военных умений и навыков, доподготовки на военных сборах по плану подготовки соединений и частей, участия в учениях.

Это плановая деятельность по повышению обороноспособности страны и поддержания её Вооружённых Сил в готовности к выполнению поставленных перед ними задач.

По сообщениям наших корр. и пресс-службы ЮВО



12 августа - День ВКС России

В небе наших равных нет

Накануне профессионального праздника - Дня Воздушно-космических сил России - наш корреспондент побеседовал с командующим 4-й армией ВВС и ПВО Южного военного округа генерал-лейтенантом Николаем ГОСТЕВЫМ.

- Товарищ генерал-лейтенант, в текущем году 4-я армия ВВС и ПВО выполняла различные важные задачи в зоне ответственности. Расскажите, пожалуйста, об их основных итогах.

- Вы правы, задачи, которые решают военнослужащие нашей армии, действительно важные, я бы даже сказал чрезвычайно важные. Основной нашей задачей традиционно является охрана воздушных рубежей Российской Федерации, несение боевого дежурства по противовоздушной обороне государственных границ страны и её союзников в воздушном пространстве. Остальные моменты так или иначе, конечно же, связаны с вопросами подготовки соединений и воинских частей к решению задач по предназначению, другими словами - с боевой подготовкой.

Хочу отметить, что страны НАТО проявляют в последнее время неподдельный интерес к южным границам России. По сравнению с прошлым годом почти в три раза увеличилась интенсивность полётов разведывательной авиации НАТО в акватории Чёрного моря. Для сравнения: в 2019 году авиация наших западных «партнёров» в Южной зоне ответственности выполнила 270 разведывательных полётов, в 2020 году - около 530, а с начала этого года уже более 560.



стр. 2

Компетентное мнение

Газотурбинное двигателестроение...

Отечественный оборонно-промышленный комплекс, опираясь на наращиваемый интеллектуальный и технологический потенциал, гарантированно обеспечивает национальную безопасность.

Президент России Владимир Путин, принявший 4 июня участие в пленарном заседании XXIV Петербургского международного экономического форума, отметил, что в российской экономике началось посткризисное восстановление, когда важно не только выйти на устойчивую траекторию качественного роста, но и использовать открывающиеся возможности, эффективно развивая свои конкурентные преимущества, научный и технологический потенциал.

В новой экономической реальности оказался и оборонно-промышленный комплекс России, которому удалось справиться с внезапным испытанием во многом благодаря Государственному оборонному заказу и тесному взаимодействию с Министерством обороны РФ.

Наш сегодняшний собеседник - Михаил РЕМИЗОВ, заместитель генерального директора по стратегии и организационному развитию Объединённой двигателестроительной корпорации Ростеха - одного из флагманов отечественного оборонно-промышленного комплекса.

- Михаил Витальевич, каков сегодня вклад Объединённой двигателестроительной корпорации в укрепление военно-технического потенциала нашей страны и техническое перевооружение российской армии?



стр. 7

От первого лица

Надзор остаётся постоянным

Состоялось расширенное заседание коллегии военной прокуратуры Южного военного округа по итогам работы в первом полугодии 2021 года. О результатах деятельности прокурорских работников рассказали военный прокурор ЮВО генерал-лейтенант юстиции Сергей Александрович КОЛОМИЕЦ (на снимке).

- Сергей Александрович, расскажите об особенностях деятельности военных прокуроров округа в текущем году.

- Несмотря на сохранение ограничительных мер, связанных с непростой санитарно-эпидемиологической обстановкой, офицеры военных прокуратур Южного военного округа добились определённых позитивных результатов в надзорной деятельности.

В ходе работы в войсках совместно с командованием и органами безопасности устранено свыше 36 тысяч нарушений законов, отменено почти 1,3 тысячи незаконных правовых актов, восстановлены нарушенные права более 14 тысяч военнослужащих и других граждан. Государству возмещён ущерб в размере свыше 220 миллионов рублей, к различным видам ответственности привлечено более 4,5 тысячи должностных лиц. По материалам прокурорских проверок возбуждено 502 уголовных дела, в суды общей юрисдикции и арбитражные суды направлено 907 исков.



стр. 8